

亞太投資銀行敦促中國大陸企業擴大在馬來西亞的投資

資料蒐集：馬來西亞/駐馬來西亞台北經濟文化辦事處經濟組

亞太投資銀行 (ASIA PACIFIC INVESTMENT BANK LTD，簡稱 APIB) 敦促中國大陸企業充分利用馬來西亞政府的優惠貿易政策與賦稅優惠政策，並增加在馬國的投資以擴大其國際業務。

亞太投資銀行由亞太文景金融集團全資控股。亞太文景金融集團是由中國南京紫金投資集團有限責任公司發起設立的，面向「一帶一路」國家開展國際化金融服務的試驗窗口。經馬來西亞金融管理機構審批，亞太投資銀行於 2015 年在馬來西亞納閩直轄區國際離岸金融中心註冊成功，並於 2017 年 4 月正式獲得法人投資銀行的經營許可證。

亞太投資銀行目前註冊總部設在馬來西亞納閩聯邦直轄區，營運總部設在馬來西亞首都吉隆坡，並在南京、上海及香港設有代表處和業務總部。目前，亞太投資銀行主營業務包括三個部分，分別是投資銀行板塊、全球交易板塊及資產管理板塊。

中國大陸向為馬來西亞外人直接投資的主要來源國。儘管本(2020)年面臨前所未有的新冠疫情危機，然本年前 10 個月，馬國與中國大陸的雙邊貿易額仍達 1,039.3 億美元 (約合 4,230 億馬幣)。

馬國盼轉型成為具競爭力的高附加價值服務中心與全球貿易中心。馬國政府頃於 2021 年財政預算案中透過「國家經濟重振計畫」 (PENJANA)，向移轉廠房至馬國及展開新投資的特定廠商(涵蓋高科技、製造、創意、新經濟領域以及服務業)，提供特別投資稅務(公司稅介於 0%至 10%，為期 10 年)優惠。這將吸引外國投資，特別是中國大陸企業，同時促進全球貿易活動。

亞太投資銀行作為一家中國大陸資金的境外投資銀行，強烈鼓勵中國大陸企業在馬國投資以實現雙贏局面。中國大陸已連續 11 年成為馬國最大的貿易夥伴，兩國在經貿合作方面還有進一步的潛力。

根據馬國投資發展局(MIDA)之統計數據顯示，本年前 9 個月，馬國共批准 58 項來自中國大陸的製造業投資計畫，投資金額達 167.69 億馬幣(約合 40.31 億美元)。這些投資計畫可為馬國創造大量就業機會，這在當前疲弱的勞動市場中至關重要。新冠疫情期間馬國政府推出的振興經濟措施為企業提供許多援助。同時，自由股權政策也是吸引外國投資人的一個因素。自 2003 年 6 月以來，外國投資人可持有製造業新投資計畫的 100%股權。